

El Pueblo

Diario republicano de Valencia

454 11. - Ptas. 2. 233
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... 198
Fuera, el trimestre... 4'50
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 8'50
OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Clinica de enfermedades

de la matriz y de los niños
a cargo del doctor
Manuel Bort Olmos
Horas de consulta: de once de la mañana a dos de la tarde. Consulta gratis para los pobres, miércoles y sábados de dos a cuatro de la tarde.
Calle de Ruzafa, 22, principal.

SERRERIA HELLINENSE

SOCIEDAD ANONIMA
DOMICILIADA EN HELLIN
Cajas de cebolla a 98 céntimos de peseta puestas en Valencia.
En los demás envases grandes economías también y prontitud en los envíos.
Pídanse precios.
Para pedidos y ciertos diríjanse a D. José Domenech, Denis.

El Rey

Acaba de publicarse en español *El Rey*, drama famoso de Bjornstjerne Bjornson.
Algo difícil de pronunciar y aun de retener en la memoria es este nombre, pero todas las personas medianamente cultas saben que es el de un gran novelista y autor dramático noruego, que comparte con Ibsen el estro de ese teatro revolucionario, de tendencias políticas y sociales, que la crítica llama teatro de ideas.
El Rey es una obra que ha dado la vuelta al mundo en poco tiempo, arrastrando como estruendo de un sinnúmero de polémicas acaloradas y de prohibiciones de la autoridad. No se ha puesto en escena en ningún país regido por instituciones monárquicas, sin que interviniera el gobierno, prohibiéndola en nombre del orden y de las respetables tradiciones. La han expulsado de la escena, pero circula en forma de volumen.
Bjornson es republicano y ha puesto en su obra el entusiasmo político junto con la saredad del crítico que analiza y diseña las instituciones sociales, dejando al descubierto su osamenta frágil.
El rey de Bjornson es un hombre moderado que llega al trono cuando menos lo espera, por la ley de la herencia. Era marino y sabio, viajaba por todo el globo con el afán de divertirse, de gozar de la vida con entera libertad y hacer nuevos descubrimientos para la ciencia. Acostumbrado a la existencia libre y sencilla de ciudadano, en los Estados Unidos, se ve de repente convertido en rey de una vieja nación de Europa, rutinaria y tradicional, con sus sacerdotes, sus generales, sus grandes burgueses, etc., que sólo le piden que permanezca quieto como sus antecesores, manteniendo las seculares costumbres y sosteniendo el boato de la corte.
El rey quiere democratizar la monarquía, ser monarca y al mismo tiempo ciudadano, viviendo sencillamente como los demás; fundir en su persona el progreso con el pasado y aquí surge el drama hermoso, interesante, trágico, que hace de la obra de Bjornson un documento humano, atractivo, con la doble fuerza del Arte y la Verdad.
El monarca, que desea ver su pueblo de cerca, es insultado en el prólogo por la mujer que ama, una joven honrada que se indigna al verse perseguida por un rey, comprendiendo que con arreglo a los seculares usos, sólo la puede buscar para que sea su amante.
La escena del segundo acto entre el rey que se presenta como un viajero italiano y Flink, un republicano que ignora que está hablando con el monarca y se expresa con democrática claridad, es interesantísima.
El incógnito viajero dice que el rey, cansado de los usos antiguos, piensa establecer una monarquía democrática, para ser realmente independiente y Flink contesta, encendiendo su pipa:
—No lo hará; no puede hacerlo. Todo eso no son más que hermosos ensueños. ¡Un rey independiente!... ¡No existe! ¡No puede existir! La monarquía constitucional descansa toda entera en la mentira. ¿Cómo diablos queréis que un rey pueda ser libre?... Seguid con atención mi razonamiento. ¿Qué es la monarquía, preguntado yo? Una vulgar compañía de seguros, no otra cosa, de la cual los curules, los funcionarios, los militares, los nobles, los propietarios y los grandes comerciantes han tomado mayor ó menor número de acciones. ¡El diablo me lleve si alguno de estos accionistas han de permitir al director de la compañía, ó sea el rey, que haga la más pequeña modificación en perjuicio suyo!... La inutilidad y la impotencia de la monarquía para el bien, que profetiza el republicano, resulta en todo el resto de la obra.
El rey suprime el fausto de la corte y el país lo critica. Enamorado de Clara, que no se presta a ser su amante, anuncia su próximo casamiento con ella, y protesta la nobleza y están llorando.
La pobre joven muere víctima de la excitación y la alarma. La nación la odia y la insulta, creyendo que anhela ser reina, cuando en realidad lo único a que aspira es a unirse con el hombre amado.
La escena en que el rey declara su pasión a la joven, en el jardín del palacio, tiene frases dignas de reproducirse, porque demuestran cómo se fabrican esos seres excepcionales que se llaman monarcas y viven formando una casta aparte dentro de la humanidad.
Clara rechaza al rey viéndole tan alto y él desciende y desciende queriendo poner sus sentimientos al nivel de los de la joven, excediendo una vida pasada, demostrando que aún puede ser... un hombre.
—¿Sabéis... dice a Clara— cómo se educa a los reyes: cómo se les mienta a todas horas, cómo se les engaña en todo, y cómo se les intimidan a vivir en una funesta adaración de sí mismos. El menor bien que hacen es alabado y ellos como cosa singularmente extraordinaria lo que es en los otros la más corriente de las virtudes. Por si no bastara, siempre se halla

os cuatro personajes cuando el monarca desaparece.
Dentro suena un tiro. El rey acaba de despojarse de la vida, huyendo de la monarquía.
BLASCO IBAÑEZ.
"El Pueblo," denunciado
Otra vez ha sido denunciado EL PUEBLO.
En el número de ayer encontró el fiscal punible el artículo de nuestro querido amigo Alejandro Lerroux.
Vano empeño el del gobierno queriendo ahogar con denuncias la voz de los republicanos.
Nos oirá España entera, pese a ministros, gobernadores, fiscales y jueces.
Adelante.

Echegaray y "El Radical"

Echegaray ha dicho:
—No; nada de socialismo, que no triunfará jamás; pero si triunfase, separaría a la Historia sus progresos hizo el siglo XIX y está en camino de realizar el siglo XX. El socialismo es el absolutismo en plena, suprema expresión. Nunca un tirano llegó a suprimir el individuo, la libertad del individuo, bien entre los bienes, gloria entre las glorias de la civilización.
—En el socialismo desaparece el individuo, se anula el individuo, se suprime el individuo. Y la individualidad, la personalidad humana, es la mayor conquista de la revolución. Sin ella andáramos todavía entre las tinieblas de la Edad Media, sin la luz del Derecho, que nos guía y nos hace tolerable la existencia en el planeta. El individuo es un santuario, un arcángel, a la que fuera profanación tocarse el Estado.
Comento de *El Radical*:
—D. José Echegaray ha dado en el día haciendo tan notables declaraciones. El socialismo es la negación del todo y la afirmación de la nada. El individualismo, que es la conquista del siglo pasado, conquista que ha de coronar el siglo actual, no puede ser sepultado por el socialismo de Estado, que, como dice muy bien D. José Echegaray, es «el absolutismo en plena, suprema expresión».
Confieso que es difícil sustraerse a la sugestión que producen ideas emitidas por hombres distinguidos.
Decir que el socialismo no triunfará, que es la suprema expresión del absolutismo y que anula la personalidad humana, es simplemente hablar al lenguaje de los primeros listos del siglo XIX.
No es el individualismo la última forma social que ha de presidir la marcha de este planeta, como no lo serán tampoco las ideas preconizadas por Karl Marx. El progreso, que no es una negación, avanza, aunque otra fuera la voluntad del hombre.
La esclavitud y el feudalismo son formas caducas; el individualismo lo será también. Es ley fatal de la evolución de la raza humana hacia meta de existencia su armonía a los trabajos que su cerebro acumula, que su alma engrandece.
Ecos triunfos de la ciencia, de los que vive enamorado Echegaray como vivimos enamorados los que rendimos fervoroso culto a todo movimiento de avance, son los que encarnan, dan vida al principio social que se niega.
O renegamos del progreso ó admitimos todas sus consecuencias.
No son los adelantados de la química, de la mecánica y de la ciencia en general, los que proclamamos como más ventajoso el principio colectivista, reconcentrando en un gran taller los pequeños talleres, en un gran capital los pequeños capitales.
Con estos hechos, evitantes, se va negando el propio individualismo, no la libertad individual. Ahora, precisamente, es cuando no existe ésta. Existe la libertad de algunos privilegiados, mas no la libertad de la gran masa, la libertad de todos.
El individuo será siempre esclavo por sus deberes para con la sociedad. Disminuir esa esclavitud es lo que se propone el socialismo, haciendo partícipes del trabajo a todos, reduciendo éste con los enormes medios de producción de que se puede disponer a la expresión mínima, determinada por las necesidades de los que trabajan, como de los niños, ancianos é impedidos por desgracia ó defecto físico.
La libertad individual que se invocaba es pura fantasía, a ser que por libertad se entienda el consumir la vida en un trabajo excesivo, la escasez del salario, la insalubridad de las viviendas, la adulteración de los productos, el padecimiento moral a que obliga el espíritu absoluto y absorbente del capitalismo.
La socialización del trabajo, de su factor principal, el obrero, se realiza evolutivamente; sólo falta poner a éste en condiciones de fuerza y de saber para que se lleve a cabo, por un acto de violencia, la socialización de los instrumentos que le explotan; y este hecho efectivo, que niega *El Radical*, no se compagina con sus vehemencias a favor de los aserrillados.
Afirmar la lógica, en conclusión, que el socialismo se desenvuelve dentro del actual régimen burgués y que la libertad individual sólo será conseguida en el futuro estado, donde el producto del esfuerzo del hombre no será detentado por nadie.
No es el socialismo, como dice *El Radical*, la negación del todo y la afirmación de la nada; habiéndose estado en lo cierto declarando que es la negación de lo absurdo y la afirmación de la Justicia.
Modesto CRU.

Libros para la República

Misterios del Vaticano.—Memorias de Garibaldi.—La revolución francesa.
Con objeto de hacer sentir el tesoro de la República, una respetable casa editorial cede el 40 por 100 del valor total de lo que se recada con la venta de las obras que se enumeran en estas dos combinaciones:
1.ª combinación: Obras y láminas siguientes:
Misterios del Vaticano y Vida y memorias de Garibaldi.
Una artística matrona de la República, tirada a 20 colores, de tamaño 105 por 75 centímetros. Al pie de esta constará la dedicatoria de los suscriptores que lo deseen.
Otra geografía de la República en bruto, tirada en 10 colores; adornan a la misma los retratos de los senadores y diputados republicanos actuales.
Los señores que ya tengan la República con los dichos retratos, en su lugar se les dará otra muy original y de gran efecto, tirada a 20 colores, de tamaño 78 por 58 centímetros, en el cual figuran varios jefes y soldados con la banda de tambores al frente y las banderas española y francesa.
Estas dos obras y dos láminas costarán cuarenta pesetas; de las que se destinan diez y seis para el Tesoro de la República, que suman el 40 por 100.
Misterios del Vaticano ó los subterráneos de Roma, es obra escrita en francés por Leo Texil y Karl Mühl y traducida al castellano por D. Cristóbal Lirio; está ilustrada con más de 100 grabados y varias láminas.
Misterios del Vaticano consta de dos tomos y está elegantemente encuadernado en un grueso volumen.
Garibaldi, vida y memorias del gran patriota italiano, escrito por el mismo, traducido al castellano por D. Odón de Buen, ilustrado con un magnífico retrato del guerrero que tanto contribuyó a derribar el poder temporal de los papas.
La obra forma dos tomos en cuarto encuadernada con lujo en un grueso volumen.
2.ª combinación: La forman obras y láminas siguientes:
La revolución francesa y Vida y memorias de Garibaldi, con las dos láminas republicanas.
El valor de estas dos obras es de treinta pesetas; de las cuales se destina el 40 por 100 ó sean doce pesetas para el Tesoro de la República.
«La revolución francesa» va precedida de la crítica de la misma por Edgar Quinet y está traducida al castellano por D. Mariano Blanch.
Esta obra consta también de dos tomos en cuarto mayor, encuadernados en un grueso volumen con tapas y dorados al plomo.
Con el fin de demostrar la fidelidad y la buena fe en este asunto, el propietario de estas obras y láminas las ha depositado en casa de D. Ruperto Chavarrí, tesorero de la suscripción republicana y al Sr. Chavarrí deben dirigirse todos los pedidos, suviendo el importe de cualquiera de las dos combinaciones y recibirán las obras y láminas certificadas, francas de porte y el recibo en el que constará la cantidad destinada al Tesoro de la República.
Al man a los fondos pueden descontar los gastos del giro.
Con el objeto de dar más facilidades para adquirir las obras y contribuir con ello al fin indicado, los que no puedan hacer el desembolso de una sola vez, pueden hacerlo por mensualidades de cinco ó más pesetas, que entregarían al corresponsario más indicado de la localidad, que se tomará la molestia de avisar, y mandar

Unión republicana

Juntas provisionales de distrito electoral
SUECA
Presidente, Juan Bort Olmos, Ruzafa.
Secretario, Eladio Fajernés Ramos, id.
José Claver Llopis, Albalat; Cándido Carpi Claver, id.; José Soler Marco, Almusafes; Martín Gómez, id.; Gaspar Codoner, Sollana; Vicente Martínez Marzal, Callera; Agustín Olivares, id.; José Pedrés Arlandia, id.; Luciano Beltrán Escibá, id.; Santiago Renart Ruzo, id.; Nadal Vallet, Espi, id.; Tomás, Font Carbó, id.; Juan Bautista García Grau, id.; Juan Bautista Sapina Renart, id.; José Renart Ruzo, id.; Norberto Cru, id.; Pascual Velis Cangrés, Sueca; Vicente Fos Rochina, id.; Mariano Marqués Biel, id.; José María Hernández Mesquer, id.; Cristóbal Vell-Rell Rabull, id.; José María Fos Serrano, id.; Modesto Lledó Ibarra, id.; Juan Calvet Andreu, id.; Juan Roda Baldevi, id.; Maximino Padilla, id.; Alvaro Albi Santapan, id.; Pascual Matos Burguera, id.; Antonio Teules Ferrer, id.; Eugenio Vidal Ferrando, id.; Bernardo Fuset Español, id.; Jaime Sirens Escobedo, id.; Francisco Diego Ventura, id.; Germán Biel, id.; Juan Monsorin Estelles, Ruzafa; Domingo Martínez Gómez, id.; José Romero Roig, id.; Manuel Soler Miralles, id.; Juan Bort Muedra, id.
TORRENTE
Presidente, Andrés Casanova Herrero, Picasent.
Vicepresidente, Pascual Silis Lorma, Torrente.
Secretario, Gregorio Vila Alonso, Alfafar.
Vicesecretario, José Liria Valdecabres, Quart.
José Alba Díez, Silla; Cristóbal Lara Albert, Picasent; Eliberto Chust Alfonso, Catarroja; Pascual Vares Comia, Silla; Francisco Benlloch Ballester, Alfafar; Sebastián Ferrer Moreno, Masanasa; Vicente Alonso Moreno, id.; Francisco Jiménez Casabá, Benetúser; Eugenio Ferris Durán, Albal; Martín Navarro Ramírez, Alcácer; Severino Blasco Serrano, Paloporta; Juan Llorca Tarazona, id.; Manuel Ferrer Martínez, Alcañes; Luis Jimeno Martínez, Manises; Antonio Díez, id.
LIRIA
Presidente, Antonio Bort Hernández, Liria.
Vicepresidente, Roberto Yuste Andrés, Pedralva.
Secretario, Pascual Marqués Civera, Liria.
Manriolo Marqués Martínez, Liria; Joaquín García Benavent, id.; Tomás Brias Belenguer, Paterna; Francisco Martínez Abil, id.; José Plassencia, Pedralva; Francisco Folgado Ferrando, Villamarchante; José Sánchez Ramada, id.; Félix Jorge Torrajada, Benissó; José Doménech Pechuán, Bétera.
—La nueva junta directiva de la Sociedad Patriótica de Unión Republicana ha quedado constituida en la forma siguiente:
Presidente, Ricardo Ferrandis; vice, Antonio Martínez; secretario, Antonio López; vice, Mateo Sánchez; tesorero, R. F.; contador, A. López. Vocales: L. Sánchez, José Gargallo, Federico Mor.—Por la comisión, Ricardo Ferrandis.

Banquete a los concejales de la Fusión Republicana

Fué un acto solemne y de gran importancia por dos conceptos: primero, por ser el último del antiguo y glorioso partido de Fusión Republicana; y segundo, por significar un espantoso é imponente voto de confianza y de gracias de los electores a los elegidos del partido, a sus representantes.
No habían logrado las campañas de calumnias y difamación hacer la más insignificante mella en el ánimo de los concejales de la Fusión Republicana; pero si algún disgusto, si algún desaliento pudieran haber experimentado ante tanta saña y ante injusticia tal, bastaría el banquete de ayer para infundirles nuevos y más vigorosos alientos para proseguir su campaña.
El partido ha recompensado con creces sus sacrificios, haciéndoles justicia y ratificándoles de manera evidente y ampísimamente la más absoluta confianza.
Pensar ha sido la labor de una minoría—minoría: entendiéndose bien—enviada al Ayuntamiento con el encargo de desarrollar un programa nuevo y radical en los órdenes administrativo, social y religioso, programa en el que figuraban, además de multitud de reformas urbanas, todas las del programa socialista municipal que son factibles dentro del orden de cosas que establece la legislación vigente.
De cómo se ha planteado aquel programa en su día y medio, responden en conjunto las reformas realizadas que están a la vista de todos, y en detalles la reseña que oportunamente publicaremos de toda la labor hecha en el presente bienio.
Pero por fatigoso que haya sido el trabajo que se impusieron, luchando contra toda suerte de obstáculos y aguantando la violentísima campaña de difamación originada por la supresión de las subvenciones a las fiestas religiosas, después del acto de ayer pueden continuar satisfechos su camino, vigorizados con el cariño y

los fondos cuando los tenga reunidos a D. Ruperto Chavarrí, Atocha, 87, el cual remitirá las obras y láminas escogidas.
La casa editorial propietaria de las obras cede todas las existencias que tiene de ellas, en las condiciones antedichas, no admitiendo responsabilidades si los pedidos fueren mayores, en cuyo caso se avisará al agotamiento.
Si alguno de nuestros correligionarios prefiriera mandar los pedidos directamente al señor Chavarrí, puede hacerlo, dando nota detallada de la combinación que prefiera para reservarlas y remitirlas a su destino al recibir la cantidad del último plazo.

la confianza de su partido, y despreciando lo ladridos de nuestros enemigos, como los han despreciado hasta ahora.
Después de todo, a los concejales de la Fusión, para probar si han cumplido ó no con su deber, les basta con decir: «¿Veis como crece la confianza y el entusiasmo de nuestros correligionarios? ¿Veis como arrebata el odio de los reaccionarios y de nuestros enemigos todos? Pues ahí tenéis el resumen de nuestra obra».
El banquete de ayer ha sido demostración de que el glorioso y potente partido que se acaba de disolver voluntariamente para sumarse al gran partido nacional de Unión Republicana, sabe estimar y agradecer la labor de sus honrados y fieles representantes en el Municipio, robustecer su autoridad y su prestigio y alejarse para que prosigan la obra emprendida en beneficio de los intereses generales de nuestra querida Valencia y de los ideales republicanos.
El ejemplo dado por los concejales de la Fusión en Valencia, ha sido seguramente el estímulo que ha movido a los republicanos de toda España para decidirse a la conquista de los Municipios.
Con correligionarios como los nuestros se va siempre a la victoria.
El partido de Fusión se ha disuelto ya. Sus elementos están en el de Unión Republicana.
Triunfará el partido de Unión Republicana en las próximas elecciones municipales, y continuará la laudable empresa acometida por él de Fusión.
El acto de ayer, por la sinceridad, por el entusiasmo, por la cultura, por la importancia, puede considerarse como digna base para la campaña que va a empezar, preparando la próxima lucha electoral.
A lo largo de la noche del Feción y abar

cando la totalidad de la misma, habiéndose instalado en una sala, en la que tomaron asiento 1.026 comensales inscritos, mas los invitados, que formaban un total de 1.100.

Más de 1.000 correligionarios no pudieron obtener tarjetas y se quedaron sin poder asistir al banquete, porque a la Fonda de Oriente no le fué posible servir más cobertores.

Esta fué el motivo de que la Comisión organizadora limitase el número de comensales a la cifra, antes indicada.

Para que en el acto, dado el gran número de comensales, hubiese el mayor orden, la comisión organizadora dispuso que no entrasen en el local más que los individuos que iban provistos de sus correspondientes tarjetas.

Las mesas estaban dispuestas con verdadero buen gusto, y adornadas con guirnaldas de flores de los colores republicanos.

Poco después de las cinco de la tarde, llegaron al Jai-Alai los concejales fieles al antiguo partido de Fusión Republicana, hoy pertenecientes a la Unión, y en cuyo honor se daba la fiesta, los diputados provinciales Sres. Pinto, Bort y Cabello y D. Vicente Blasco Ibáñez.

Apenas penetraron en el local resonó una estruendosa salva de aplausos y muchos vivas a la Unión Republicana, a Blasco Ibáñez, a los concejales honrados, y al jefe único del partido D. Nicolás Salmerón.

Como el banquete era eminentemente popular y los allí reunidos iban a ejecutar un acto de confraternidad republicana, no hubo mesa presidencial.

Los concejales, los diputados provinciales y el Sr. Blasco Ibáñez, tomaron asiento indistintamente entre los correligionarios.

Inmediatamente ocuparon sus asientos los comensales; y el maître del Hotel de Oriente presentó en la cancha seguido de un verdadero ejército de camareros, que con una regularidad admirable y con amabilidad exquisita comenzaron a servir el banquete.

Durante todo el reinó el mayor orden, el entusiasmo propio de amigos inseparables que, unidos por la común voluntad de las ideas, han signado victorias, a las que siempre se renuncia ayer a decir con su presencia y sus aplausos a los concejales fieles al partido: «Vosotros habéis cumplido con el deber. Vosotros sois dignos de la investidura que os otorgamos.»

El menú fué excelente y esmeradamente servido, a pesar de las inmensas dificultades que para servir el banquete de tan gran número de comensales tienen que vencerse. De todas salió airosa la comisión y el dueño del acreditado hotel de Oriente.

Antes del banquete, y durante el mismo, buen número de fotógrafos, entre ellos el correspondiente de Blanco y Negro, Sr. Barberá Masip, sacaron varias vistas fotográficas.

Por expresa indicación del Sr. Blasco Ibáñez se permitió la entrada en el local al numeroso público que estaba a la puerta de Jai-Alai. Y que no pudo asistir por carecer de tarjeta.

Por orden del Gobernador asistieron al acto el jefe de vigilancia Sr. Molina y los inspectores Sres. Blanco y Martínez, que no se sentaron a la mesa, pero tomaron nota detallada de cuanto se dijo para trasladarlo al Gobernador.

Cerca de las siete de la tarde terminó el banquete y se iniciaron los discursos por el presidente de la comisión organizadora, Sr. Martínez Tasso.

Hizo historia de la organización del banquete. La idea nació de un grupo entusiasta de correligionarios, como acto de adhesión y cariño a los concejales fieles al partido, a los que desoyendo las campañas de difamación y calumnia contra ellos emprendida, han seguido su camino y han llevado a la práctica lo que ofrecieron al cuerpo electoral.

Este grupo de correligionarios convocó a una reunión a los presidentes de comités y casales de la capital, los que por su parte hace tiempo abrigaban el mismo pensamiento.

Consultadas las entidades respectivas, se nombró una comisión organizadora en la que figuraban todos los referidos presidentes.

Nombró una comisión ejecutiva y ésta es la que realizó los trabajos.

El Sr. Martínez Tasso, después de exponer cómo se había organizado el banquete y de dar las gracias a todos los concurrentes, saludando a los concejales, leyó las siguientes adhesiones:

Gandía, 23.—Un saludo de afecto intenso para todos. ¡Viva la Unión Republicana!—Ferrer.

«Toledo 23.—Felicita a todos y abraza a Blasco Ibáñez.—Semper.»

«Santander 22, 8.30.—Blasco Ibáñez.—Abraza en mi nombre a los probos concejales republicanos. Muy de veras siento no poder asistir a la hermosa fiesta que el partido dedica a sus representantes en el Municipio.—Menéndez Pallarés.»

También se leyó la carta siguiente:

«Játiva 23 Agosto 1936.

A los señores concejales del disuelto partido de Fusión Republicana.

Valencia. Queridos amigos: En representación de «El Progreso» de Játiva, me asocio al grandioso acto que Valencia republicana, honrándose, celebra en vuestro honor, como protesta a las indignas campañas de difamación practicadas por inmundos reptiles.

Recibid fraternal abrazo de los periodistas republicanos de Játiva, cuyos sentimientos se ha encargado de interpretar vuestro leal amigo y correligionario, «Vicente Casenoves.»

El batallador diputado republicano D. Alejandro Lerroix, además de encargarse de D. Mariano Pardo brindase en su nombre con las palabras «Salud y Revolución», envió el siguiente telegrama:

«Barcelona 22.—Asociome sinceramente al banquete popular en honor de los concejales. Lamento la imposibilidad de asistir.—Alejandro Lerroix.»

Todas las adhesiones fueron saludadas con aplausos, dándose muchos vivas a la Unión, a Lerroix y a Menéndez Pallarés.

El Sr. Vinaixa

Es saludado con grandes aplausos. Comienza manifestando la satisfacción que siente por el acto que se celebra, que estima como una prueba de confianza en la gestión de los concejales del partido en el Ayuntamiento.

Dice que no debe hacer el elogio de una gestión en la que él ha tomado parte.

Es tan evidente—añade—dicha gestión, que de sus resultados disfruta Valencia en el piso, en la luz, en la apertura de plazas y calles y los derribos y edificaciones, más numerosos aquellos y éstas que nunca y que dan trabajo y pan a muchos obreros.

Se ocupa brevemente de la labor de los republicanos de la Fusión en favor del proletariado.

Declara que ni la calumnia, ni la injuria

detendrán a los concejales en el camino del progreso que han emprendido, tanto en lo que se refiere al orden material cuanto en lo que atañe al orden moral.

Afirma con gran energía que la gestión republicana ha sido moral y honrada, y que de ella están tan satisfechos los concejales, que estiman que puede servir lo hecho hasta ahora de garantía y de norma para lo que han de hacer en lo porvenir.

Desprecia las calumnias de los adversarios que sólo van encaminadas a buscar el medio propio con la destrucción de honras ajenas, y termina encareciendo la necesidad del triunfo en la próxima lucha electoral para bien de Valencia y de España, triunfo que será procurador seguramente de otro de índole distinta y que dará por resultado la implantación del régimen que defendemos.

El Sr. Vinaixa fué interrumpido varias veces con aplausos y al final de su discurso.

El Sr. Payá

Es muy aplaudido al comenzar su peroración.

Empieza diciendo que su insignificancia no es acreedora a la honra que se le dispensa, pero que sin duda la campaña de difamación que contra los concejales se viene haciendo, ha contribuido a que él y a sus compañeros se les rinda un homenaje que no merecen y que se traduce en un acto tan hermoso como el que se celebra.

Estoy—dijo—en el secreto de esa campaña. Obedece a que como en la oposición todos prometen lo que no cumplen después del triunfo, y nosotros noblemente hemos cumplido nuestros compromisos al ir al Ayuntamiento, de aquí que se nos calumnie para destruir nuestra obra.

Pero conste que yo, que tengo la conciencia tranquila, agradezco la calumnia y estoy satisfecho de que no se me relegue al olvido.

Como prueba de la injusticia con que se trata a los concejales republicanos, cita el hecho de que cierto comerciante de la calle de la Paz, que en presencia del orador denostaba la administración de los concejales republicanos, quedó confundido cuando el Sr. Payá, llevándole a la puerta de su establecimiento, le dijo mostrándole la calle:

—¿Hace dos años pasaba por aquí la gente que hoy discurre?

—No señor—le contestó.

—¿Cómo había de pasar si entonces no había ni pavimento, ni luz, ni estaba la calle abierta? ¿A quién debe usted estas mejoras?

Indica las reformas que ha hecho este Ayuntamiento con los recursos ordinarios, y exclama:

—Si a nosotros se nos tacha de inmorales, ¿de qué podrá calificarse a los ayuntamientos anteriores?

Habla de la Bolsa del Trabajo y de las cocinas económicas, que son su complemento, merced a las cuales el obrero que no encuentre trabajo en la Bolsa no carecerá de pan.

—Nuestro propósito—añade—es evitar la iniquidad de que en Valencia al que carezca del trabajo se le condene al horrible sepulcro del hambre.

Si para esto se necesita dinero, que se busque, creando nuevos arbitrios sobre la riqueza.

Estas reformas son las que causan espanto y a ellas obedece en gran manera la campaña que se nos hace.

La reacción se introduce en todas partes y para combatirlas mejor se ha disfrazado de republicana, y con la calumnia y la procazidad trata de hacer ver que el triunfo de la República sería el desbordamiento de todas las pasiones.

Así sucedió el año 1873, en que el pueblo, engañado, siguiendo las inspiraciones de un aristócrata, conservador de siempre y republicano de un día, nos privó de Mariano Aser, republicano de siempre, y contribuyó a matar la República.

El tiempo ha hecho la luz, y hoy estamos convencidos de que aquello fué obra de la reacción. Lo mismo sucede actualmente; obra de la reacción es la campaña de difamación que contra los republicanos de siempre hacen los falsos republicanos para destruir la labor que en pro de la regeneración del pueblo está llevando a cabo el partido de Unión Republicana.

El Sr. Payá fué aplaudidísimo.

D. Juan Barral

Comenzó su discurso agradeciendo, como los demás oradores, el acto de cariño y fraternidad que en su obsequio y de los demás concejales se realizaba.

Aseguró que el partido de Fusión Republicana había llevado al municipio la mayor parte de las reformas que tiene en su programa el partido socialista, demostrando que los republicanos saben con hechos prácticos cumplir los ofrecimientos de protección a la clase obrera. Esto hará desaparecer el concepto equivocado que algunos socialistas tenían de los republicanos.

El partido de Fusión, fuerte y poderoso, ha dado prueba de que él no hay más que en ideas al ingresar resuelto y sin condiciones en la Unión Republicana, abandonando su brillante situación y dando el primer ejemplo de abnegación y desinterés el jefe del mismo, D. Vicente Blasco Ibáñez.

Yo, que no sido personalista nunca, he de reconocer con satisfacción que toda la gran labor del partido de Fusión se debía a este ilustre republicano, sobre cuya cabeza colocaba el merecido laurel.

La opinión nacional está muerta, semejaba un témpano de hielo donde habían cristalizado los entusiasmos, libertades y energías, pero en el grandioso movimiento que dió por resultado la Asamblea de 25 de Mayo se deshizo el témpano, y España se orienta hacia la República como solución nacional. (Aplausos.)

Se aproximan las elecciones municipales; en ellas se ratificará el entusiasmo, y si vencemos a los monárquicos, al triunfo es nuestro, y en toda España se entonará un canto a la libertad. (Grandes aplausos.)

D. Adolfo Beltrán

Este querido amigo llegó ayer expresamente para asistir al banquete desde Aragón, donde está veraneando.

Comenzó su discurso asegurando, y no como tópico oratorio, que el acto que se realizaba, por su índole especial, le hacía sentir y no le permitía pensar.

Dijo que hasta la fecha había asistido a mítines de propaganda, ó sea de exposición de ideas y de doctrina republicana, a la que había rendido, rendía y rendiría fervoroso culto mientras durase su existencia.

En dichos actos ponía a contribución mis facultades intelectuales, nunca las del sentimiento, que necesariamente son las que me dominan ahora, al ver la manera grandiosa como habéis organizado este acto, de forma que sólo

puede hacerlo el cariño, la amistad y la comprensión de ideas, y de aquí que no me queden fuerzas más que para expresar mi profundo agradecimiento y declarar que viviré eternamente para vosotros, deseando que por toda compensación me acompañéis siempre, como me acompañáis hoy, vuestro afecto, vuestro cariño y vuestra confianza.

Añadió que el acto que se realizaba le compensaba de la inícia campaña de difamación que contra los concejales se viene siguiendo. (Grandes aplausos.)

Todos los concejales—dijo—han cumplido con su deber, todos, menos uno que abandonó a sus compañeros faltando a sus deberes, lo que si bien pudo hacerlo como particular, no debió realizarlo como político, faltando a lo que impone el mandato de los electores.

Hizo—añadió—lo mismo que el soldado que se pasa con armas a los enemigos de su patria y utiliza éstas para combatir. (Aplausos.)

Nosotros—siguió diciendo—tenemos la íntima satisfacción de haber cumplido con nuestro deber.

La mayor parte de lo que ofrecimos al cuerpo electoral, lo hemos cumplido, a pesar de no ser mayoría, y de la campaña ruidosa que en contra nuestra se hace.

Y esto voy a demostrarlo. En el orden administrativo se han obtenido grandes aumentos en la recaudación de todos los ingresos, especialmente en las rentas de Mercados y Policía Urbana, en las que ha habido aumentos de más de 20.000 pesetas sobre la cifra que hasta ahora alcanzó.

Se han realizado además mejoras como el adoquinado de la calle de Guillem de Castro y varias más, apertura de las calles de París y Valero, Cruz Nueva, plaza de San Jorge, asfaltado de 10.000 metros y otros 10.000 ya aprobados, sin más recursos que los ordinarios, y dando todavía centenares de miles de pesetas de beneficios a la caja municipal; la realización de estas mejoras sobre lo ya calculado y presupuesto, lo cual demuestra lo honrado de nuestra gestión.

En alumbrado, colocando centenares de faroles de gas é instalando el alumbrado eléctrico en las principales vías, dando con ello a Valencia el aspecto que corresponde a su importancia.

En lo religioso, hemos cumplido lo que ofrecimos, separando el Municipio de la Iglesia, y concentrando contra nosotros los odios de los fanáticos y de los hipocritas. (Aplausos.)

En el orden social, hemos aumentado el jornal a la guardia municipal, peones camineros y demás obreros municipales, fijando la jornada de ocho horas; comenzado la realización de la Casa del Pueblo, Biblioteca popular y Bolsa del Trabajo.

Además está aprobada la creación de las cocinas económicas, que asegurarán en la medida de lo posible el derecho a la vida de todo ciudadano.

Y únicamente queda por realizar el empréstito, que, asegurado, harían cuanto fuera posible para que quedara realizado antes de las próximas elecciones.

A los enemigos que nos combaten lanzó los siguientes retos:

1.º Que señalen algún ayuntamiento que desde la revolución acá haya realizado mayor número de mejoras en igual espacio de tiempo y con iguales recursos; y 2.º Que indiquen cualquier acto realizado por vuestros concejales que resulte con desdoro de ellos y un perjuicio de los intereses del Municipio. Y añadió:

Ninguno de todos ellos necesita garantías, pero si la necesitara y la mía fuera bastante, yo la daría para todos sin excepción persuadido como estoy de su honrada gestión, porque la honradez no es patrimonio exclusivo de las clases adineradas y no ha de ser bastante la baba calumniosa y miserable de nuestros enemigos, para empañar honras conservadas inocentes y en toda su integridad. (Grandes aplausos.)

Realizado el empréstito, quedará mucho que hacer en favor de Valencia, que seguramente lo realizaremos como hemos cumplido todos nuestros ofrecimientos, si deponiendo egoísmos, ambiciones y miras personales, luchamos como un solo hombre en las próximas elecciones municipales, con el mismo entusiasmo, con la misma fe, con la misma energía y con la disciplina de siempre, para derrotar a los enemigos en toda la línea y llevar al Ayuntamiento una mayoría entusiasta, honrada y disciplinada, que se inspire, como hasta hoy se ha inspirado, en el bien de nuestra querida ciudad. (Aplausos.)

Terminó diciendo: Hacedlo así y laboraréis, no sólo por el bien de nuestra Valencia, sino que también por el de nuestra atorada patria, porque según la opinión de nuestro ilustre jefe D. Nicolás Salmerón, del triunfo de las candidaturas republicanas en los principales municipios de España, depende el triunfo de nuestros ideales y por ende la salvación de la patria.

Grandes y estruendosos aplausos, que duran largo rato.

El Sr. Blasco Ibáñez

Un prolongado y unánime aplauso saludó al orador al ponerse de pie.

El Sr. Blasco Ibáñez empezó su hermoso discurso diciendo que el grandioso acto que se celebraba era el último del partido de Fusión Republicana, que vigoroso y vencedor había matado su personalidad para fundirse en el gran partido de Unión Republicana que ha de conducir al triunfo al republicanismo español y devolver a la patria la honra, el bienestar y la grandeza perdidos por la monarquía.

En párrafos elocuentes y apasionados encareció la importancia del partido de Unión Republicana.

Se ocupa de nuevo del acto que se celebra, que califica de la quinta esencia de afecto y de elogio a los concejales de Fusión con los cuales está tan identificado el antiguo partido que hace suya en absoluto su labor, la de los ediles en el Ayuntamiento.

Dice que el Estado es una entidad abstracta cuya existencia conocen los españoles por los impuestos pecuniarios que satisfacen y que les arruina y por la contribución de sangre que les impone y que arrebató de sus hogares a sus hijos.

En cambio—añade—el Municipio es su verdadero representante de los pueblos, es la piedra angular de sus instituciones y viven identificados con él, por sus representantes de él nacen, con él están compenetrados y sienten los efectos inmediatos de su gestión.

De aquí deduce la importancia de la próxima lucha electoral, en la que si la Unión sale victoriosa, podrá mostrar a la monarquía tres ó cuatro mil ayuntamientos republicanos que pregonen bien a las claras las excelencias de la administración republicana y que demuestren que España es en su casi totalidad republicana.

Encarece la gestión de los concejales, que han cumplido como buenos, realizando mejoras

de gran importancia en la vida pública y social de Valencia y manteniendo sus ideas políticas y religiosas con entereza y valentía.

Si se hubieran limitado—añade—como otros que han ido al Ayuntamiento titilándose republicanos a no hacer nada útil para la ciudad y a asistir a las procesiones, seguramente que no hubieran sido tan censurados.

Los ataques del enemigo y las calumnias y las injurias que les han dirigido, prueban que su labor ha sido provechosa y progresiva.

Dice que la calumnia semeja a las sombras de la noche, que sirven para que al aparecer el día luzca el sol con mayor esplendor.

Dice que con los calumniadores hay que hacer lo que con la mujer histérica que durante el acceso del mal que padece, injuria y acomete, y sin embargo, el hombre no hace caso y se limita a sujetarla para que vuelva a recobrar la normalidad.

Recuerda el cuento árabe de dos que hacían el mismo camino y uno llegaba siempre antes de ponerse el sol y el otro arribaba siempre de noche. El primero hacía el camino sin pararse y el segundo se entretenía en apedrear a los perros que salían a ladrarle al paso.

Para vencer a la calumnia basta el tiempo y la constancia.

Yo—añade—vengo sufriendo la calumnia durante ocho años, y no sólo no desmayo, sino que merced a ella cobro nuevos alientos para la lucha, y a decir verdad me enorgullesco de merecerla, porque esto me demuestra que mis enemigos me consideran temible.

¿Qué mucho que los concejales padezcan la calumnia dos años?

A los que infaman se les debe despreciar y compadecer, pues no pocas veces, creyendo pintar en sus calumnias a hombres honrados, se retratan a sí mismos.

Termina con gran elocuencia diciendo que el acto que se celebraba debía señalar el punto de partida de la campaña electoral vecina, cuya importancia encarece otra vez, y que dará la victoria moral a los republicanos.

Inoego, dice, iremos sin desmayos, con verdadero entusiasmo a la lucha revolucionaria que implante en España el gobierno de la legalidad, de la paz y del progreso.

Durante algunos minutos se suceden los aplausos y las aclamaciones.

El Sr. Vinaixa se hace oír para dar las gracias en nombre de los concejales a la comisión organizadora del banquete, por sus trabajos y acierto, que han tenido por digno remate el hermoso acto que se acaba de celebrar.

Propone luego y por aclamación se acuerda, un voto de gracias de todos los comensales para la comisión organizadora.

Por hallarse ausentes, no asistieron al banquete los concejales Sres. Mari y Jorro.

Tampoco asistió, como era su propósito, el presidente de la Junta del partido de Unión Republicana, Sr. Cebrían Mezquita, a causa de hallarse enfermo.

La comisión ejecutiva del banquete, recibió muchas felicitaciones.

Formábanla los correligionarios Sres. Llácer, Sala, Barroso, Martínez, Olcina, Cifres, Jarque, Navas, Gil, Canet, Arnau y Coscollá.

Por lo que se refiere a la materialidad del banquete, todos los comensales salieron satisfechísimos, y aplaudieron con justicia al dueño del Hotel de Oriente D. Ramón Vidal, que si no estuviere bastante acreditado, bastaría el modo de servir el banquete de ayer para acreditarse.

Como prueba de lo esmerado del servicio, basta decir que el banquete se sirvió a razón de 20 comensales por camarero y a poco más de tres cuartos de hora.

También merecen todo género de felicitaciones y así nos encargó lo hagamos constar la comisión, los industriales señores Ciment y Tárrega; el primero, dueño de la subasta de la calle de las Barcas, y el segundo, carpintero que desinteresadamente instaló las mesas.

El Sr. Amat, dueño del Frontón, ofreció galantemente el local y las sillas suficientes. A todos á la comisión por nuestro conducto las gracias.

Noticias

El Correo de anoche recoge las esplendideces que achacaba a la comisión de Nuevos Festejos, por haber gratificado al jefe de los árabes que vinieron a Valencia con 250 pesetas, y que le sirvieron para censurar a los señores que formaron dicha comisión.

Resulta que no hubo tales esplendideces, ni tal gratificación, pues el jefe moro cobra las 250 pesetas como sueldo ajustado previamente por sus trabajos para reclutar, organizar y dirigir a los moros que corrieron los pólvoras.

También El Noticiero se ha permitido censurar honradas gestiones que contribuyeron a dar a la Feria de este año, especialmente en los primeros días, mayor animación y esplendor que tuvo nunca.

Podrá a ese colega no haberle gustado una fiesta; pero lo que no podrá poner en duda es la buena fe, el celo y la probidad absoluta con que se organizó el festejo árabe, como todos los demás festejos, y el positivo beneficio económico que dejó en Valencia.

Suponemos que El Noticiero, al convertirse de que se ha equivocado en lo de la supuesta gratificación, rectificará también noblemente y prescindirá de suspicacias y de agudezas.

Sobre los empleados de consumos: Ayer tarde se reunieron en el Centro de la calle de Ensuada los empleados del turno de día, acordando aceptar en todas sus partes las bases antesyer pactadas en el Gobierno civil.

Por otra parte, el Gobernador recibió ayer tarde un telegrama del representante de la Compañía Arrendataria del Impuesto de Consumos, que se encuentra en Alicante, comunicando que el Consejo de accionistas se reunirá hoy para aprobar las bases de arreglo que se acordaron en la reunión celebrada antesyer en el Gobierno civil para solucionar la cuestión entre los empleados del resguardo y la empresa arrendataria.

Si como es de suponer el Consejo de accionistas aprueba las bases citadas, hoy quedará resuelta la huelga, que ha sido un triunfo grandísimo para los empleados, tanto como justas eran las peticiones que hacían.

Decía anoche «La Correspondencia».

«Los huertanos se han reunido esta mañana para comparecer de la instancia que presentaron al Ayuntamiento, y que en la sesión del pasado lunes quedó sobre la mesa. Confían en que mañana será aprobada, evitándose así el que

germine el disgusto que reina entre los vendedores de los mercados».

Indudablemente los huertanos persisten en sus intransigencias y sus amenazas, a juzgar por lo dicho por «La Correspondencia», porque viene verdadera miga eso del disgusto de los vendedores de los mercados, a quienes a pesar de no importarle nada el asunto, se trata de solventar.

Está alerta el Ayuntamiento.

La sesión que esta mañana a las diez celebrará el Ayuntamiento, reviste importancia.

En ella se tratará de la limpieza pública, se propondrá la celebración de conciertos con las empresas de los teatros de Ruzafa, Pizarro y Marina para el pago del arbitrio sobre espectáculos públicos, y se efectuará el sorteo para designar qué concejal sea en la próxima renovación bienal por cada uno de los distritos de la Misericordia, Ruzafa y Puerto.

Ayer mañana estuvieron el juez Sr. Brusola y el actuario Sr. Manáut en la Cárcel Modelo, permaneciendo hasta las doce y media, y acompañando las declaraciones de los detenidos señores Sacristán, jefe de la estación Central de Aragón y el americano Maiz.

Fué ratificado el auto de prisión y procesamiento contra ambos.

Mañana saldrán para Morella, en cuyo teatro van a actuar, nuestro amigo y correligionario el actor de carácter D. Vicente Grancha y su distinguida esposa la dama joven D.ª Encarnación Pérez.

Les deseamos una brillante temporada.

La sociedad humorística L' Antigor, celebrará hoy a las diez de la noche en su casa social junta general extraordinaria, por segunda convocatoria, para tratar del cambio de local.

Se ruega a los socios la puntual asistencia, advirtiéndose que será válido todo acordado que se tome.

27 certificados recibidos durante el mes pasado, 17 de ellos certifiican la curación del estreñimiento y haber recobrado el apetito. Los demás haciendo patente la curación de enfermedades del hígado y dolores de cabeza, todos con las píldoras de Vida del Doctor Ross.

Obsérvese frecuentemente que toda señorita que se rie con expansión, es que tiene dientes blancos y perfumada boca. ¿Cuál diréis que es el recurso de tan natural y elegante adorno? El «Licoir del Polo», que, conservando siempre las encías sanas y del color del carmin, muestra el contraste del rojo y blanco, y es el resorte que revela lo mucho que vale cuidarse esmeradamente la boca.

En el triquet de Algemesi se jugará mañana martes un gran partido de pelota a galcha, juego libre y al aire libre, entre los renombrados pelotaris Basó de Picasent, Florencio de Montroy, Fustaret de la Llosa y Perles de Alendia, contra Chiquet de Simat, Nel, Font y Mari.

Las apuestas son de mil pesetas; además las hay de uno y otro bando. Hay gran interés por presenciar tan buen partido.

HUMORES.—La mayoría de las afecciones de la piel, como herpes, picazón, sarpullido y otras varias, proceden de la irritación de la irritación de la sangre, y para evitarlas y curarlas nada mejor que la «zarzaparrilla Espinara», por estar probado que es el mejor purificador y refrescante de la sangre; basta tomar una cucharada por mañana y noche en agua azucarada.

Lo mejor para la vista «Agua Colonia de Orive», mezclándola con agua. Desde 3 reales frasco. Farmacia de Alifio y otras.

Completo surtido en artículos para funeraria y confección. Llop, 10 y 12.

Repugnancia, sed excesiva, gases, ácidos ó ardor del estómago, clamores estomacales ó intestinales, y todos los demás síntomas de indigestión ó de fermentaciones accidentales, se alivian en diez minutos con tomar dos oboles, y radicalmente se curan con tomar un sólo estuche; y las dispepsias, por crónicas que sean, se curan con tomar tres ó cuatro estuches del legítimo «Digestivo Mojarrieta», que es el único verdadero gastro-intestinal completo, y está universalmente confirmado superior a todos los otros para curar las enfermedades del estómago.

En el favorecido triquet de Pelayo se jugará hoy, a las cinco de la tarde, un interesante partido de pelota a 50 tantos y a escalera, por encima curda, entre los pelotaris Magne, Nel é Hilario (rojos), contra Churrot, Chiquet de Simat y Rata, (azules).

A tan gran partido, la entrada sólo costará 15 céntimos.

LAPIDAS J. Barroso Ayala, Avda. de las, 5. Teléfono 687.

Papel para fumar artísticas cartetas a la venta en la casa de D. Vicente Blasco Ibáñez y marca República Española, en preciosos cajitas, se han puesto a la venta en todos los estancos y kioscos.—Depósito central: D. Agustín Montasinos, San Vicente, 79, 1.º

Generalizados los «baños de agua natural de mar caliente», para el tratamiento de diferentes enfermedades, la sección que el acreditado «Balneario Pizar

Discos Antiblenorrágicos del Dr. Greus

Seguro remedio de las enfermedades de las vías urinarias, curan pronta y radicalmente los flujos ó purgaciones, agudos y crónicos. Es, pues, lo más cuerdo, en caso de necesidad, usar estos Discos Antiblenorrágicos del Dr. GREUS y no perder el tiempo practicándose inyecciones ó tomando otro cualquier remedio que pueda, ya dar al mal carácter de cronicidad, ya producir induraciones en los testículos que acarreen más tarde la esterilidad. A nada de esto exponen estos discos antiblenorrágicos, que curan de manera tan segura, radical y discreta. De venta: Farmacia y laboratorio del Dr. GREUS, plaza de Santa Catalina, 4, y Peris y Valero (antes Paz) N. — VALENCIA.

DESEQUIO HUMANITARIO

ENOLATURO Zarza Costas

Es el depurativo de la sangre más eficaz. Cura los HERPES, granos ó IRRITACIONES. Evita las CONGESTIONES, dolores de cabeza, insomnios, pesadillas, etc. Frasco 10 y 5 reales. Dr. Costas, San Vicente, 149. Farmacia abierta toda la noche.

Las personas que sufran **Neurastenia, Corosis, Inapetencia, Debilidad general, Palpitaciones del corazón y demás enfermedades nerviosas** recobrarán rápidamente la salud perdida con el **FOSFO GLICO-KOLA** los médicos más eminentes. **SE REMITIRÁ GRATIS** una muestra de este MARAVILLOSO TONICORECONSTITUYENTE (en elegante caja metálica), a toda persona que se dirija al Sr. D. DOMENECHE, Bajada San Pedro, 13, farmacia, Barcelona.

Los á estos la mano de obra, celebraron junta general ayer mañana en el Centro de la calle de Enseñada, nombrándose una comisión para que se avistase con los patronos á fin de dejarlas cosas como estaban.

CENTRO PALACIO PARCENT.—En este Centro (antiguo de la calle del Palomar), se han reunido en junta general los aserradores y afiladores mecánicos, acordando los medios para subsistir á los gastos de la nueva casa.

CONSTRUCTORES DE CARROS.—La directiva ha tenido á bien el establecer un socorro mutuo para los enfermos de esta sociedad y por lo tanto, se os convoca por segunda vez á junta general para el miércoles á las 7 de la tarde, con objeto de aprobar acuerdo tan necesario. Serán aprobados los acuerdos que se tomen con el número de socios que asistan.—El secretario, Manuel Donato.

JUNTA DE CENTRO.—Se convoca para hoy lunes á las 8 y media de la noche, para la conclusión de la junta general de ayer. Dada la importancia de los asuntos que se han de tratar, se ruega la mayor asistencia posible.—El secretario, Manuel Piles.

CARPINTEROS.—La sociedad de Obreros Carpinteros «La Unión» de Valencia pone en conocimiento de patronos, propietarios y obreros de Barriana que hay un documento en Gobernación firmado por ambas partes, ó sea por los patronos y operarios en que desde la fecha del mes de Marzo de 1902, se pactó la jornada de ocho horas y las extraordinarias pagadas á doble precio. Por lo tanto, mientras esos patronos de Barriana en propalar que aquí en Valencia se trabaja más de ocho horas.

Por lo tanto, ponemos en conocimiento de maestros y compañeros de Barriana que no solo en Valencia sino en otros pueblos de menos categoría se trabajan solo ocho horas.

Así que protestamos de esas falsas mentiras de esos patronos que mentan á sabiendas; conque, compañeros, á luchar sin miedo y con tesón, el triunfo será nuestro.—La directiva.

Doble crimen
Ayer tarde se celebró en la plaza de Toros la becerrada organizada por varios jóvenes pertenecientes á los gremios y comercios de la capital, habiendo actuado de matadores Vicente Moltes, Salvador Llopis, Fernando León, Manuel Martínez, José Campos y Joaquín Miralles. Como de costumbre, han abundado los revolcones, aunque sin consecuencias.

La Empresa de la plaza está organizando una corrida nocturna; que se celebrará el 29 del corriente ó el 5 del entrante, según para el día que se instale la luz eléctrica. No se sabe aún cierto los diestros que tomarán parte en ella, pero se indican al Moreno de San Bernardo y al Valenciano.

Toros y toreros
Ayer tarde se celebró en la plaza de Toros la becerrada organizada por varios jóvenes pertenecientes á los gremios y comercios de la capital, habiendo actuado de matadores Vicente Moltes, Salvador Llopis, Fernando León, Manuel Martínez, José Campos y Joaquín Miralles. Como de costumbre, han abundado los revolcones, aunque sin consecuencias.

La Empresa de la plaza está organizando una corrida nocturna; que se celebrará el 29 del corriente ó el 5 del entrante, según para el día que se instale la luz eléctrica. No se sabe aún cierto los diestros que tomarán parte en ella, pero se indican al Moreno de San Bernardo y al Valenciano.

ESPECTÁCULOS
SALON NOVEDADES.—Cuadros de cinematógrafo entre ellos, el notable «Historia de Napoleón».—La hermosa y notable comediante LUZ-BELL.—La simpática bailarina La Africana.—A las ocho.

Compra
Galera Valenciana, casi nueva. Marcos Abel Capuz ó Vives. En esta redacción darán razón.

Cosecheros y tratantes en vinos
Salifenol-Anti-Fermento
Para conservar los vinos, evita el agrio por débiles que sean, los da brillantez, no les comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, yeso y demás drogas.

Fábrica de torcidos de algodón
DESCALZO Y VILLENA, LLOP, 8 y 10 traviesa plaza San Francisco á la calle de San Vicente. Mantelería, toallas, sábanas, hules, puntillas, bordados y artículos para la confección.

Consultorio Grifol
Enfermedades secretas
HORAS DE CONSULTA De 10 mañana á 4 tarde Santa Teresa, 21

Pérdida
Se suplica á la persona que se haya encontrado un reloj de oro con brillantes y cadena de señora, que se perdió el jueves pasado desde Godella á Masarrochos, lo presente en la calle de la Paz, letras A. P., 3.º, izquierda donde se le gratificará.

Quita-dolores
Remedio heroico para el dolor de cabeza. No contiene antipirina ni narcóticos. Precio 1'25 pesetas franco. Farmacia de A. Giménez, Colón, 44, Valencia.

Feria y fiestas en Buñol
Ha aquí el programa de los festejos que han de celebrarse en dicha villa, del 26 de Agosto al 2 de Septiembre.

Miércoles 26.—Diana y retreta. Por la noche bailes populares dirigidos por el maestro D. Ramón Porta. Velada musical.

Jueves 27.—Inauguración de la feria de ganado Patos á la baia, cañas y elevación de sacroscotos. Cinematógrafo público.

Viernes 28.—Repato de limosnas á los pobres. Bailes populares. Fuegos artificiales.

Sábado 29.—Gran partido de pelota entre los afamados jugadores Basó de Picasent, Chiquet de Buñol y Motril de id., contra Montroyero, Palao de Buñol y Salvatoro de id. Cinematógrafo público. Fuegos artificiales.

Domingo 30.—Bailes populares, Velada musical y fuegos artificiales.

Lunes 31.—Cinematógrafo público. Velada musical y fuegos artificiales.

Martes 1.º.—Bailes populares. Velada musical y fuegos artificiales.

Miércoles 2.—Carreras de caballos, cabalgata, velada musical, bailes populares y fuegos artificiales.

El obrero se halla expuesto constantemente á sufrir heridas, contusiones y magulladuras por los instrumentos de su trabajo, los cuales, por no curarse bien y á tiempo en la mayoría de los casos, se inflaman privándole por algunos días del jornal tan necesario para él y su familia. Con el

Veritas, Elixir Zimmermann
que debe estar en todo taller, y un poco de algodón hidrófilo, se curan estos accidentes sin temor á inflamaciones y supuraciones, consiguiendo la cicatrización en un par de días. En la farmacia de Esplugues, bajada del Palau, y en las principales droguerías, se encuentra este verdadero antiséptico al precio de 10 reales franco.

Ferro-Quina-Bisleri
El uso de este licor se considera hoy día como una necesidad para los débiles de estómago.

El FERRO-QUINA BISLERI es de efecto estomacal, tónico y reconstituyente; excita el apetito, facilita la digestión, fortalece el estómago y el cerebro y procura una pronta asimilación de los elementos nutritivos, aumentando los glóbulos rojos de la sangre.

Depositarío exclusivo en España: ALFREDO ROLANDO, Bajada San Miguel, 1, Barcelona.

Por telégrafo y teléfono
Azóarate
Gijón.—En la conferencia que dió anoche el Sr. Azóarate aconsejó la unión de los republicanos para restaurar la República y acabar con el caciquismo.

Dijo que las próximas elecciones decidirán del porvenir de España. Aseguró que el régimen actual ha fracasado.

Republicanos y socialistas
Oviedo.—Después de largo debate, la Agrupación socialista ha acordado, por 41 votos contra 24, coaligarse con los republicanos para las próximas elecciones municipales.

Igual acuerdo se ha adoptado en otras poblaciones de Asturias.

Villaverde
Al recibir esta mañana el Sr. Villaverde á los periodistas, ha comenzado felicitándose de que hayan quedado desmentidos en absoluto los rumores acerca de la salud del rey.

«Su estado es muy bueno», ha dicho. Ha comentado el fallecimiento de lord Salisbury, del cual todavía no tenía conocimiento oficial el gobierno.

Recordó á este propósito las frases de aquel célebre político acerca de las naciones moribundas.

«Ahora que ha muerto—ha dicho—justo es rectificar. Yo que tenía amistad en aquel tiempo con el embajador de Inglaterra, vi un telegrama de lord Salisbury en que negaba que sus frases se refirieran á España.»

Ha desmentido luego la retirada del general Martitegui del ministerio, ni por motivos de salud ni ningún otro.

«Respecto al presupuesto de la Guerra—ha dicho,—el general y yo tenemos convenidas las bases.»

Acercos de las negociaciones religiosas, ha asegurado que el gobierno todavía no ha dado un solo paso ni ha hablado una palabra sobre el particular con el Nuncio.

Mitín obrero
A las nueve de la mañana se ha celebrado el mitín obrero anunciado en los Jardines.

Ha estado muy concurrido, predominando el elemento femenino.

Enlalia Prieto, obrera, se ha lamentado de que el Patronato emplea á aprendizas de corta edad 14 ó 16 horas por un jornal insignificante.

Rubio ha combatido el Patronato. Paula Sastre ha censurado á los conventos, diciendo que ellos tienen la culpa de que se rebaje á las obreras la mano de obra.

Se han pronunciado otros discursos de tonos parecidos.

Ha reanudado Pablo Iglesias. Ha censurado al exgobernador civil señor Sánchez Guerra.

Se ha mostrado partidario de que se dicten leyes que protejan á los aprendices, y ha recordado que cuando se votaron las leyes de accidentes en las Cortes, los diputados catalanes que son patronos emitieron sus sufragios en contra.

Ha encarecido á los obreros que no olvidaran este hecho.

Ha combatido al Patronato de Vizcaya. Por unanimidad han sido aprobadas las siguientes conclusiones: Creación de inspectores del trabajo, que serán atendidos por el Estado.

Reorganización de las Juntas de Reformas Sociales y creación de Juntas locales en donde no existo.

De San Sebastián
El ministro de los Países Bajos ha salido para París y Holanda. —En el Hotel Palais se celebró el banquete en honor del Sr. Romero Robledo.

Compartieron la presidencia con él el duque de la Roca, Arévalo, marqués de Jerez, Valdivia, Villasegura y el senador Sr. López Muñoz. Las otras mesas hallábanse ocupadas por selecta concurrencia.

El Sr. Romero Robledo brindó, agradeciendo la deferencia de que era objeto por parte de los amigos indiferentes y hostiles á las ideas que significan un afecto personal.

Aconsejó que apoyasen todos el reinado de Alfonso XIII para la regeneración del país. Terminó brindando por el rey.

Llegaron los Sres. Gasset y Brrell, siendo recibidos por el conde de San Bernardo y las autoridades.

El Sr. Gasset visitó al rey, durando la entrevista una hora. Le informó detalladamente de todos sus proyectos.

Dijo que en el corriente ejercicio se propone terminar tres pantanos y empezar otros. El ministro de Agricultura regresará á Madrid el miércoles próximo.

Periódico denunciado
Ha sido denunciado el periódico «El Censor» por un artículo en el que aconseja á los que asistea á los mitines que asesinen á los delegados de la autoridad.

El director del periódico ha sido encerrado en la cárcel. Se exigirá responsabilidad también al propietario.

El Sr. García Alix está dispuesto á obrar con energía, llegando hasta suprimir dicha publicación si lo considera necesario.

Las conclusiones del mitin
El Sr. García Alix ha entregado las conclusiones del mitin celebrado esta mañana á la Junta de Reformas Sociales para que informe acerca del cumplimiento de las leyes del Trabajo.

En cuanto se reuna el Instituto del Trabajo le serán sometidas las restantes peticiones de los obreros, sobre las cuales nada hay todavía legislado.

Desunión de los conservadores
El País aplaude los consejos que daba ayer El Imparcial al gobierno acerca de la cuestión clerical.

Añade que está demostrada la desunión de los conservadores. Se opone también del artículo de La Epoca, que es de oposición al Sr. Villaverde, y señala la discrepancia que existe entre dicho periódico y El Imparcial.

Atropello
En la carretera del Pardo, un carruaje de lujo ha atropellado á un niño de siete años, produciéndole lesiones graves y conmoción cerebral.

El carruaje desapareció.

De Barcelona
En el Centro de la Fraternidad se ha celebrado esta mañana un mitin de propaganda republicana que ha estado bastante concurrido.

Algunos oradores han atacado á las instituciones. Otros han procurado atraerse á su causa al elemento obrero.

El delegado del gobierno ha llamado al orden á algunos oradores.

En el Casino Universal han celebrado esta mañana un anunciado mitin los obreros fundidores en hierro, como acto de solidaridad á los obreros huelguistas de Valencia.

El delegado del gobernador ha prohibido que hiciese uso de la palabra un obrero ajeno al oficio.

El delegado de los fundidores huelguistas de Valencia, José Segura, se ha lamentado del escaso interés que ha despertado su causa en Barcelona (el local se hallaba casi desierto) y ha censurado las rencillas que dividen á los ros catalanes.

El acto, que ha sido un fracaso completo, ha terminado sin adoptarse ningún acuerdo.

Coblián
Ha marchado á Cádiz y Cartagena el señor Coblián.

Contra la prensa republicana
El Sr. García Alix ha ordenado al Sr. Lascrua que destenga al director de El Censor y lo ponga á disposición de los tribunales.

Añade que no está dispuesto á consentir campañas que envuelvan excitación al delito.

Como algunos periódicos tienen directores testarudos, se exigirá responsabilidad á los propietarios como editores.

La enfermedad de Martitegui
Los intimos del general Martitegui dicen que hace tres días, viéndose que adelantaba poco su curación, hizo venir al doctor Alabero, que se hallaba en la Granja.

El doctor se mostró optimista respecto á la pronta curación del ministro. En vista de esto, continuará encargado interinamente de su ministerio el Sr. García Alix.

Contestación á los obreros
El Sr. García Alix ha ofrecido á la comisión obrera que le ha visitado después de celebrado el mitin de hoy, dirigir una circular á los gobernadores ordenándoles la reorganización de las juntas de Reformas Sociales.

Apoyará en Consejo la petición respecto al nombramiento de inspectores. Ordenará que cumplan los gobernadores la ley del Asociedades, no poniendo trabas á los obreros.

Ascensos
Ha firmado el rey un decreto ascendiendo á oficiales de fragata á los alumnos, incluso Genaro de Borbón.

Triunfo obrero
Vigo.—La mayoría de las plaquerías han aceptado las bases de los obreros.

Ha cesado por lo tanto la huelga.

Conferencia de Azóarate
Gijón.—La conferencia que dió el señor Azóarate fué muy notable.

Se conpó de los ataques de los monárquicos que acusaban á los republicanos de carecer de programa.

Dijo que los basta con sostener la bandera de

la moralidad y de la patria escarrocadas hoy por los monárquicos.

El partido republicano—dice—es ajeno á cuestión religiosa y en él caben todas las ideas. Rechaza que se acuse de revoltosos á los republicanos.

Estos mantendrán el orden á todo trance cuando sean poder.

Afirmó que los republicanos están satisfechísimos de la conducta de los federales.

Recomendó la lucha en las próximas elecciones.

Si á pesar de las coacciones derrotamos á los monárquicos, será esto como el advenimiento de la República.

Liga marítima
Cádiz.—Hoy ha celebrado reunión en el ayuntamiento la Liga marítima.

Asistieron la mayoría de los benqueros, comerciantes y marinos.

El secretario de la Liga detalló los proyectos de ésta relativos á la creación de la escuela, protección á la marina mercante, establecimiento de una dirección de navegación, redacción de un código marítimo civil, fundación de un Montepío marítimo y caja de ahorros nacional.

Se acordó celebrar una Asamblea. Se examinarán los proyectos de Coblián. Se señalará la fecha para la celebración de la Asamblea.

Movimiento republicano
Trabia.—Los socialistas han acordado aliarse con los republicanos en las próximas luchas.

De Barcelona comunican que los obreros han acordado adherirse á la Unión Republicana.

Se acordó telegrafiar á Salmerón indicándole además la lista de oradores.

Estos fueron interrumpidos por el delegado de la autoridad.

Un orimen
Ha sido detenido en Magallón un individuo llamado Juan Barrios, que abusó bárbaramente de una niña de 10 años.

Nueva asociación
Bilbao.—Se han reunido los ingenieros de caminos, canales, y pantanos y puentes con motivo de las resoluciones adoptadas en el proceso, por la catástrofe de Najerilla.

Acordaron crear una asociación en defensa de sus intereses, constituir una caja especial, consultar á los abogados si se puede exigir responsabilidades á los procesados compañeros de Najerilla y averiguar si existen informes facultativos que servirán para el procesamiento.

Al pasar el conde de San Luis le visitó una comisión para rogarle que estable la competencia en favor de la administración contra los tribunales.

El conde les prometió trasladar la petición al Sr. Gasset.

Estado de Guerra
Viena.—Continúa el estado de guerra en Monaster.

Los consules salen armados por temor á la multitud y á la soldadesca.

Las autoridades han prohibido el paseo por las calles después de las seis de la tarde.

Muchas aldeas próximas han quedado destruidas por los incendios.

En el último Consejo de ministros con el sultán, se acordó la guerra á todo trance con Turquía.

Han encargado á Eficca cañones por valor de 100 000 libras esterlinas.

Han sido llamados 24 batallones. Se ha ordenado la movilización de 52 batallones.

Unión Republicana
Cartagena.—Se ha celebrado una reunión de republicanos para organizar el partido con arreglo á las bases de la Unión.

Se nombró una comisión ejecutiva, en la que figuran algunos elementos de la Unión Nacional.

El condestable Guzmán
Cartagena.—Hoy á primera hora se celebrará el Consejo de guerra del condestable Guzmán.

A éste le visitó su esposa. La escena fué conmovedora.

El condestable está abatidísimo. La esposa del muerto ha sido sacramentada.

Incendio
Jerez.—Un incendio ha destruido el edificio de la litografía Jerezana.

Había gran cantidad de papel almacenado. Se quemó una curiosa edición del «Quijote».

Las pérdidas ascienden á 100.000 duros.

Otro mitin
Talavera.—Se ha celebrado un mitin republicano.

Reinó gran entusiasmo. Gran número de correligionarios salieron á recibir á los republicanos de Madrid.

Ahora se celebra un banquete. Hay gran entusiasmo.

Toros
Bilbao.—Los Romeros buenos. Los maestros Quisito, Fuentes y Bombita, bien.

San Sebastián.—Asiste, como de costumbre, D. Alfonso.

Algabeño y Machaquito, valientes. LLOCCA

de F. Bani

Vente á precios baratísimos de timatejos, gemelos de teatro y estrop, timbres eléctricos y diversidad en artículos de época y flaca. Plaza de Santa Catalina, núm. 17.

de F. Bani

de F. Bani

de F. Bani

de F. Bani

NUTRITIVO TORRENS

Encuéntrense en este preparado, convenientemente amalgamados, dosificados y concentrados al máximo, y los principios necesarios para la nutrición. A poco de ingerido en el estómago el *Nutritivo Torrens*, pasa rápidamente a formar parte de la sangre, a la que refuerza y purifica, y desarrolla con sus reacciones químicas la vitalidad, ó sea la fuerza, y el material necesario para la pronta formación y crecimiento de los tejidos que todos constituyen el organismo humano, reemplazando con moléculas nuevas y sanas las ya oxidadas ó viciadas, que son causa ó campo abonado de varias enfermedades.

Es, por tanto, el *Nutritivo Torrens*, no solo un alimento completo, si que también un antiséptico y tónico excelente, de seguro éxito para la curación de todas las enfermedades que reconocen por causa la debilidad general ó impureza de la sangre, como la inapetencia, malas digestiones, palidez, clorosis, anemia, raquitismo, convulsiones infantiles, leucorrea, enfermedades del crecimiento, etc., etc.

PARA LA VENTA
Farmacia del Doctor Torrens, Plaza del Mercado, 73, (junto á la droguería de la Luna)



LAS HERNIAS (quebraduras)

Las personas afectadas de esta terrible enfermedad viven en un constante peligro y acostumbran á llevar una vida enfermiza, si no usan un aparato perfectamente apropiado para las hernias que padecen. Un bragero impropio, es un enemigo para el herniado. No envejecerá el herniado si no lleva bien contenida su hernia por medio de un buen bragero. Los herniados que deseen librarse de estas fatales consecuencias, pueden dirigirse con toda confianza al *Gabinete del especialista Sr. VIVES*, el cual, con verdadero y profundo conocimiento, es aplicará el *bragero óptimo* de su invención, apropiado á su dolencia, que alivia y cura radicalmente las hernias y preserva de graves complicaciones. Desconfiad de las imitaciones. — Despacho: de 9 á 12 y de 3 á 7.

Calle Unión, 17. — **CASA VIVES.** — Barcelona

Fernando Burguete Lis

Camino del Grao, 41. — Valencia

Granano "El Tesor del Llaurador"

RIQUEZA FERTILIZANTE GARANTIZADA:
 Fosfatos solubles... del 22 al 23 por 100
 Fuera amoniacal... 10 11
 Sulfato potasa... 4 5

Sus excelentes resultados le colocan en ser más económico de todos. Probad y se convenceráis.

Sánchez Bayona y Compañía

Grao de Valencia

entrante núm. 27. — Teléfono 1503

Depósito de Maderas

Casino del Grao, frente á la Tonelería de D. P. Merenciano
Pino rojo y abeto de todas procedencias
 Variedad de medidas en tableros y piezas

NESTLÉ Leche condensada
 incomparable, aromática, rica en crema y de gran valor nutritivo, para todos los usos de las familias.

De venta: En todas las farmacias y ultramarinos de importancia de España.

Hernias (quebraduras)

deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies
Aparatos mecánicos reguladores
 El director técnico y representante ortopédico del gabinete mecanoterápico de Madrid, Fuencarral 19 y 21, llegará á Valencia y recibirá solamente los días 26 y 27 de 11 á 6, en el Hotel Oriente, á todos los que deseen adquirir los modernos aparatos especiales articulados para tratamiento y curación de hernias (quebraduras), y deformidades óseas. Vistos todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza para sus clientes el nuevo aparato llamado "Reductor Contentivo", curativo para las hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga esfuerzos el paciente.

Sólo estará en Valencia los días 26 y 27, Hotel Oriente. En Madrid, el gabinete del Médico Director, Fuencarral, 19 y 21, Gabinete Mecanoterápico.

Vapores directos á Barcelona

Salidas fijas todos los domingos á las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la Compañía Valenciana de Navegación.
 Dirección: Luis Vives, 3, entresuelo.
 Despacho de pasajes en la Agencia: Grao, Contramuelle, núm. 7.

La Universal CAJA DE PRESTAMOS

Almohada
 Los días 13 de Septiembre y siguientes, en calle de Barcelona, núm. 3, se efectuará de alhejas, ropas y demás efectos de plazo venenido.

Acordeones
 superiores los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, núm. 18 (junto al Grao), Valencia. Los acordeones, compentaras y toda clase de reformas.

Dinero con Interés módico

Se facilita á los militares activos y á la reserva y á los empleados de oposición y con hipoteca al 6, 7 y 8 por 100. También hay casas para vender y más, solares y casas de recreo. Dará razón calle de Zapatería de los Niños, núm. 3, tercera puerta, de 11 á 7 de la tarde.

Se alquila

Un gran local con fuerza de vapor, bueno para toda clase de industrias. Calle Tejerías, núm. 1. El maquinista dará razón.

Se necesitan

Oficiales y aprendices para bordar abanicos. Trabajo todo el año. Calle de Garrigues, núm. 4, 3.

Pérdida

Se veica á la persona que se ha encontrado una perla con dos manchas meladas en la cabeza y lo demás blanca, roz Punter, la presente á José Melina, calle de San Salvador, núm. 13, bajo, Paterna.

Colocación

La desea un joven de 18 años, para mozo ó criado de un establecimiento. Tiene buenas referencias. Razón en esta administración.

Nodriza

Una de 26 años, leche de dos días, desea criar en su casa. Dará razón en Misla, Buenafuente, 3.

Caridad

Un matrimonio con dos hijos se encuentra en la mayor necesidad y con la presión de trasladarse á Madrid, ruega á las personas caritativas se socorran para adquirir dos billetes para regresar á Madrid. Viven Lepanto, 20, bajo.

Caridad

La implore una familia necesitada que se encuentra en la mayor miseria. Habita calle de la Palma, núm. 7, tercera puerta.

Servicio regular de vapores

BULL & NEWCASTLE
 Holarich Schult saldrá el 24 actual.
LIVERPOOL
 El Goldeman cargará el 25 del actual.
BRISTOL & GARDIFF
 El vapor Demetris saldrá el 24 del actual.
LONDRES
 El Garnet cargará el 25 de Agosto.
GLASGOW
 El vapor Maclear saldrá el 26 Agosto.

El CARTAGENA

Saldrá de Cartagena el 21 de Septiembre para Ceuta, Gibraltar, Tánger, Canarias y Costa de África. Admite carga y pasajeros. Consignatario: A. Adres Guardia, Calle de San Antonio, 10. Informar en el Grao: Vinya de Vicente Millar, Contramuelle, 19.

El Consignatario Sub-Director de la Compañía de Seguros marítimos de la Polaris

ofrece á los señores embarcadores, condiciones muy ventajosas para el seguro de sus mercancías.

Artísticas españolas

Creaciones bellísimas de Díez Huertas. — Méndez Brings. — Angel. — Pedrero. — Peres. — Regidor. — Pícolo. — Cilla. — Gascón. — Muñoz. — Vézquez. — Banda. — Vila Prades, etc.

Esta hermosa colección, en cromotipos, de asuntos españoles, se compone de 52 series (520 tarjetas) guardadas en estuches, y contienen: Tipos y escenas militares de todos los cuerpos armados. — Mujeres de todas las provincias. — Tipos cómicos de todas las provincias. — Cantares populares. — Caricaturas de tipos y costumbres. — Escenas del toro, etc., etc.

Precio de cada serie, una peseta.

Para los lectores de este periódico, se concede, hasta un mes después de anunciado este privilegio, el precio extraordinario de 15 pesetas por la colección completa, enviada libre de gastos y certificada á cualquier pueblo de España.

Los encargos, acompañados de este anuncio y de su importe, diríjanse á las librerías "de confianza" ó al editor Saturnino Calleja, calle de Valencia, 28, MADRID.

Constructor de POZOS ARTESIANOS

de toda clase con 20 años de práctica á precios económicos. Razón Lepanto, 29, Vicente Matell, Valencia.

COMPANIA REAL HOLANDESA
 Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam
 El vapor GULO cargará el 8 de Septiembre.
 Consignatario: B. Alberto Ries, Pascaal y Gonda, 27, principal.

NAVIGACION SEVILLANA
 con itinerario fijo EL SANTA ANA el 21 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.
 Consignatario Vinya de Bartrólomeo, Mar, núm. 23, entresuelo, izquierda.

Vapores directos para Barcelona
 Saldrá de Barcelona el 24 de Agosto para Barcelona, Cádiz y Marsella, admitiendo carga y pasaje.
 Consignatario: Vinya de Bartrólomeo, Mar, núm. 23, entresuelo, izquierda.

Vapores de los señores Ibañeta y Compañía de Sevilla, consignatarios de Barcelona.
 El vapor Cabo Roca saldrá el 24 de Agosto para Barcelona, Cádiz y Marsella, admitiendo carga y pasaje.
 El vapor Cabo San Antonio se espera y saldrá el 21 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Gari, Coruña, Ferrol, Cádiz, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaje.

El CARTAGENA
 Saldrá de Cartagena el 21 de Septiembre para Ceuta, Gibraltar, Tánger, Canarias y Costa de África. Admite carga y pasajeros. Consignatario: A. Adres Guardia, Calle de San Antonio, 10. Informar en el Grao: Vinya de Vicente Millar, Contramuelle, 19.

El Consignatario Sub-Director de la Compañía de Seguros marítimos de la Polaris
 ofrece á los señores embarcadores, condiciones muy ventajosas para el seguro de sus mercancías.

Artísticas españolas
 Creaciones bellísimas de Díez Huertas. — Méndez Brings. — Angel. — Pedrero. — Peres. — Regidor. — Pícolo. — Cilla. — Gascón. — Muñoz. — Vézquez. — Banda. — Vila Prades, etc.

Constructor de POZOS ARTESIANOS
 de toda clase con 20 años de práctica á precios económicos. Razón Lepanto, 29, Vicente Matell, Valencia.

Para la temporada de verano

GAS ACETILENO
 El acreditado establecimiento de gasómetros para este fluido acético, inexplosible, garantizado, su manejo sencillo, desde cuatro á cien y más luces. Hay también un gran surtido de lámparas portátiles de sobremesa, comedor y de pared, de plancha de cinc, latón y cinc níquelado.

Todos estos aparatos de manejo sencillísimo (que basta una sola explicación), se venden á precios muy económicos.

Carburo de calcio de primera, su rendimiento, 300 litros de gas por kilo, de las mejores fábricas del país y extranjeras.

DESPACHO: CARDA, 13. — VALENCIA.
Camilo Monterde

Estos aparatos son pintados de varios colores con pintura de esmalte.

Debilidad de los sistemas circulatorio N.E.R.VIOSO, digestivo, genital manifestada por parálisis, PALPITACIONE CARDIACAS, anemia uterina, poca MEMORIA desvanecimientos IMPOTENCIA, flojedad en el aparato genital, dispepsia, disenteria y para precaver los fenómenos mórbidos de la NATUREA TENIA, es de resultados positivos el ELIXIR VITAL preparado por don Eduardo Bellver, farmacéutico. De venta: Farmacias de San Antonio, de las Estacas, y en la antigua de Andrés y Fabiá, San Vicente, 17, Valencia. — PRECIO: 4 PSETAS FRASCO.

Maderas

Pino de superior calidad. Piezas gruesas desde veinte á sesenta centímetros de diámetro y hasta 18 metros de largo. Precios desde sesenta pesetas metros 3. Aserradas á piezas y tablonas desde 3/8 pulgadas reducidas á 4 metros de longitud. Costeros irregulares exteriores de las piezas, desde 4 pesetas por tablon de 2 metros.

Manuel Descalzo
 Isabel La Católica, 10. — Valencia

Máquinas ESTRELLA

Para coser y hacer calceta. Fabricadas únicamente por la Compañía Fabril Geitzner. Máquinas especiales para todas las industrias. La fábrica más grande de Europa MAS DE 80 DIPLOMAS Y MEDALLAS

Única sucursal en Valencia
 Calle de Ruzafa, 12 y 14

Interesante á la Humanidad

En la clínica que D. José Grajales, tiene establecida en esta Ciudad, calle de Cerrajereros, 2, duplicado, principal, esquina al Trench, se cura todas las enfermedades de la vista, cura la granulación bien pronto, no teniendo inconveniente en ajustar las curaciones, depositando la cantidad hasta que esté completamente curado.

Igualmente opera el triquisis (vulgo pestañas), quedando completamente bien y sin dejar señal en los párpados, las fistulas labiales sin operar.

Cura asimismo la epilepsia ó mal de corazón, los cánceres limitados y externos que no hayan llegado al período de absorción. Las úlceras atónicas de las piernas y de todo el cuerpo y el dolor de estómago. Cura también todas las enfermedades de la piel, cuales son: tiña, herpes y lupus, la matris y otras varias enfermedades secretas.

Horas de consulta: de 9 á 2.
 NOTA. A los obreros ó clase trabajadora se les tratará en consideración.

Descubrimiento importantísimo

Per fia llegó á España la especialidad única en su género, del eminente doctor Dr. A. Charles Lambert de París. Dicha celebridad analizada una infinidad de hierbas medicinales de la India, y después de profundos estudios llegó á obtener el compuesto resultante que mediante una cuidadosa combinación de dichas hierbas pudo obtener un maravilloso específico que se muy pocos días cura radicalmente cualquier purgación crónica ó castor de la vejiga ó resaca de la vejiga, etc.

También el Elixir India de dicho Doctor, es un específico maravilloso y eficazísimo para la completa destrucción de todo bacilo sifilítico por crónico que sea ó hereditario. Este maravilloso producto evita el tratamiento de vegetales, evita los perniciosos efectos del Iodo ó del Mercurio, siempre dañosos á la salud y cuyas consecuencias se resienten en la edad adulta y en la vejez, causando fuertes dolores reumáticos. — abastillado general.

Todo se puede evitar si el nuevo descubrimiento del Dr. A. Charles Lambert de París, es de curar de píloras, pepticas ó de vómitos de la vejiga, evita los perniciosos efectos de la vejiga ó resaca de la vejiga, etc.

DEPOSITO GENERAL.
 Calle Aragón, 404. — Borna.

de dicho Doctor, es un específico maravilloso y eficazísimo para la completa destrucción de todo bacilo sifilítico por crónico que sea ó hereditario. Este maravilloso producto evita el tratamiento de vegetales, evita los perniciosos efectos del Iodo ó del Mercurio, siempre dañosos á la salud y cuyas consecuencias se resienten en la edad adulta y en la vejez, causando fuertes dolores reumáticos. — abastillado general.

Todo se puede evitar si el nuevo descubrimiento del Dr. A. Charles Lambert de París, es de curar de píloras, pepticas ó de vómitos de la vejiga, evita los perniciosos efectos de la vejiga ó resaca de la vejiga, etc.

DEPOSITO GENERAL.
 Calle Aragón, 404. — Borna.

Confites antivenéreos

Roob Antisifilítico Inyección Vegetal COSTANZI
 Las celebridades médicas de una larga experiencia, se han convencido y confirmado, que para curar radicalmente la purgación crónica ó castor de la vejiga, es necesario utilizar, no solo el Roob Antisifilítico, sino también el Elixir Vital, que es un específico maravilloso y eficazísimo para la completa destrucción de todo bacilo sifilítico por crónico que sea ó hereditario. Este maravilloso producto evita el tratamiento de vegetales, evita los perniciosos efectos del Iodo ó del Mercurio, siempre dañosos á la salud y cuyas consecuencias se resienten en la edad adulta y en la vejez, causando fuertes dolores reumáticos. — abastillado general.

También el Elixir India de dicho Doctor, es un específico maravilloso y eficazísimo para la completa destrucción de todo bacilo sifilítico por crónico que sea ó hereditario. Este maravilloso producto evita el tratamiento de vegetales, evita los perniciosos efectos del Iodo ó del Mercurio, siempre dañosos á la salud y cuyas consecuencias se resienten en la edad adulta y en la vejez, causando fuertes dolores reumáticos. — abastillado general.

Todo se puede evitar si el nuevo descubrimiento del Dr. A. Charles Lambert de París, es de curar de píloras, pepticas ó de vómitos de la vejiga, evita los perniciosos efectos de la vejiga ó resaca de la vejiga, etc.

DEPOSITO GENERAL.
 Calle Aragón, 404. — Borna.

MAQUINAS

Para coser y hacer medias. Calle de Maldonado, núm. 10. SALVADOR LLOBREGAT, mecánico, compra, vende y compone toda clase de máquinas de coser y hacer medias. También se fabrican medias y calcetas.

Maderas

De maderas, maderas, abeto, pino y Torte, etc. piezas, tablonas y tablonetas para obras y carpintería. En roble, pino y haya en tablonas y calcetas de dos á seis metros largos. Piezas de figuras para barcos. Se cierran á todas las dimensiones que se necesitan á precios económicos. Viente Chua Peyró, Almona y despacho, Grao, calle de la Iglesia. — Teléfono. 1.280.

EXITO MARAVILLOSO

La Incubadora Moderna
 Aparatos de incubación artificial último modelo perfeccionado. Con la ayuda de estos aparatos se puede hacer nacer toda clase de aves de corral, con una precisión matemática y una seguridad asombrosa. Pedid prospectos. — 11, Hernán Cortés, 11, Valencia

Pavimentos de asfalto

para Terrados, patios, almacenes, & La última palabra del adelanto en la construcción. Con estos pavimentos son imposibles las goteras ni humedades en los edificios. Del asfaltado de las calles de Valencia, responde la empresa por ocho años. Esta es la mejor garantía de este producto y la mejor contestación á nuestros competidores. El piso de más duración, más higiénico, más ligero y económico es el asfalto. PRIMO TRAVES, Portal de Valldigna, 12, 1.

CASA DE HUESPEDES

El Comercio
 á cargo de las dos hermanas Josefa y Lucía Las Perreras. COLON, 65 (ANTES MERCADO). — SEGORBE. Habitaciones espaciosas, se sirven comidas, cenas y almuerzos. Se admiten huéspedes y encargos.

Agencia Internacional de Anuncios

Haasenstien y Vogler
 Calle Fernando VII, 2. — BARCELONA. Se encarga de la inserción de anuncios en todos los periódicos, revistas, etc., de España y del extranjero, concediendo grandes rebajas sobre sus precios de tarifa. Presupuestos y toda clase de informes referentes á publicidad. Berlin, Hamburgo, Viena, Roma, Milán, París y todos los grandes centros de Europa. — Departamento especial para anuncios en el extranjero. Servicio rápido y conienzudo.